

ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ: THESGI
ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: ΠΑΜΑΚ
ΘΕΜΑ: ΓΡΑΨΤΕ ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ 4 ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΣ.: ΒΙΩΣΙΜΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
<p>Μελέτη περίπτωσης (350-500 λέξεις συνολικά, χωρισμένες στα ακόλουθα στοιχεία)</p> <p>Περιγραφή της μελέτης περίπτωσης:</p> <p>Ιδρύθηκε το 2013 στη Λάρισα της Ελλάδας και αποτελείται από 75 μέλη (γεωργικούς επιχειρηματίες) που διαθέτουν πάνω από 28000 m2 καλλιεργήσιμης γης. Σκοπός της είναι η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των μελών της για την επίτευξη οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης. Επιπλέον, ο συνεταιρισμός επιθυμεί να προωθήσει την παραγωγή των μελών του.</p> <p>Οι αρχικές δράσεις του συνεταιρισμού ήταν η συλλογή και διανομή των προϊόντων που παρήγαγαν τα μέλη. Ωστόσο, το πεδίο εφαρμογής και οι δραστηριότητες του συνεταιρισμού επεκτάθηκαν ώστε να περιλαμβάνουν την αγορά και διανομή προϊόντων από αγρότες που δεν ανήκουν στον συνεταιρισμό, την πώληση γεωργικών υπηρεσιών και υλικών, πόρων κ.λπ.</p> <p>Ο συνεταιρισμός ιδρύθηκε με σκοπό να παρέχει περισσότερη δύναμη στους τοπικούς, μικρούς επιχειρηματίες και να τους βοηθήσει να αποκτήσουν πλεονεκτήματα που διαφορετικά θα ήταν δύσκολο να επιτύχει μόνος του ένας επιχειρηματίας/αγρότης. Επιπλέον, η διοίκηση του οργανισμού κατανόησε ότι η βιωσιμότητα αντί για όριο θα μπορούσε να θεωρηθεί ως ευκαιρία και ως εκ τούτου ο οργανισμός ενσωμάτωσε πρακτικές βιωσιμότητας στο επιχειρηματικό μοντέλο.</p> <p>Ως συνεταιρισμός, ο οργανισμός προσπαθεί να μεγιστοποιήσει τα κέρδη των μελών του, πουλώντας τα προϊόντα τους σε αγορές τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Οι συνεταιρισμοί είναι μια από τις παλαιότερες και πιο διαδεδομένες μορφές αγροτικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, ωστόσο αυτό που διαχωρίζει τη ThesGi από τους άλλους συνεταιρισμούς είναι η εστίασή της στις βιώσιμες γεωργικές πρακτικές, η συνεχής εκπαίδευση των μελών της και η πώληση προϊόντων υψηλής ποιότητας. Ως αποτέλεσμα, οι επιπτώσεις του οργανισμού στο περιβάλλον και την κοινωνία είναι:</p> <ul style="list-style-type: none">- Προώθηση βιώσιμων γεωργικών πρακτικών- Παραγωγή, πώληση γεωργικών προϊόντων σε τοπικό επίπεδο, μειώνοντας έτσι τις επιπτώσεις της ρύπανσης λόγω μεταφοράς- Έμφαση στις τοπικές κοινότητες και στους μικροπαραγωγούς που αυξάνει το βιοτικό επίπεδο των φτωχότερων περιοχών <p>Η επιτυχία του ThesGi θα μπορούσε να αποδοθεί σε διάφορους παράγοντες όπως:</p> <ul style="list-style-type: none">• Η δομή του οργανισμού, με σαφή τμήματα καθένα από τα οποία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη συνολική επιτυχία• Η εστίαση του οργανισμού στις τοπικές κοινότητες αγροτικών επιχειρηματιών και η επέκτασή του στις γύρω περιοχές• Το έργο του οργανισμού σε όλες τις πτυχές της γεωργικής παραγωγής (προμήθειες, προϊόντα, υπηρεσίες)• Το μάρκετινγκ στις τοπικές κοινότητες

Ως συνεταιρισμός, οι μετρήσεις που χρησιμοποιούνται για την αξιολόγηση της επιτυχίας ή της αποτυχίας του οργανισμού είναι: (1) η μεγιστοποίηση των κερδών των μελών με την πώληση των γεωργικών προϊόντων τους σε πελάτες (2) η συνεχής εξέλιξη των γνώσεων των μελών του και ο συνεχής εκσυγχρονισμός όλων των γεωργικών/παραγωγικών τεχνικών.

Τα έσοδα του συνεταιρισμού έρχονται με τη μορφή ποσοστού επί των εσόδων που αποκτούν τα μέλη του και τα κύρια έξοδα σχετίζονται με το προσωπικό και τα κεφάλαια που καθίστανται διαθέσιμα στα μέλη του για νέα μηχανήματα, δαπάνες γεωργικής παραγωγής, έρευνα και ανάπτυξη κ.λπ.

Κλείσιμο, με ερωτήσεις εστίασης που προκύπτουν από την περίπτωση/πρόβλημα:

Παρά τη μέχρι τώρα επιτυχία του συνεταιρισμού, υπάρχουν διάφοροι παράγοντες που θα μπορούσαν να περιορίσουν την επιτυχία του:

Πρώτον, όπως όλοι οι γεωργικοί επιχειρηματίες περιορίζονται από το παγκόσμιο περιβάλλον, ιδίως με την αύξηση του κόστους της ενέργειας και των προμηθειών. Αυτές οι δύο πτυχές είναι ιδιαίτερα σημαντικές επειδή βρίσκονται εκτός του (αποφασιστικού) ελέγχου του συνεταιρισμού, αλλά θα μπορούσαν να παρεμποδίσουν σοβαρά το επιχειρηματικό τους μοντέλο. Επιπλέον, η κλιμάκωση έχει αποδειχθεί δύσκολη μέχρι στιγμής, καθώς η οργάνωση περιορίζεται κυρίως στη γεωγραφική περιοχή της Θεσσαλίας. Επιπλέον, η έρευνα και ανάπτυξη και η χρήση της τεχνολογίας (πληροφοριακά συστήματα κ.λπ.) είναι μάλλον περιορισμένες, ιδίως λόγω του υψηλού κόστους της τεχνολογικής καινοτομίας στην Ελλάδα. Τέλος, η εγγενής πολιτική και οικονομική αστάθεια στην Ελλάδα που μπορεί να περιορίσει την επιτυχία του οργανισμού.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ: (1) THESGI (2) ΤΟΠΙΚΟΙ ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

ΗΘΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ (ΘΕΤΙΚΑ, ΑΡΝΗΤΙΚΑ) ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΣΕΝΑΡΙΟ: (1) ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ (2) ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ ΣΕ ΆΛΛΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ (3) ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ- ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ: ΣΕ ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΕΙ ΘΕΤΙΚΟ, ΚΑΘΩΣ ΒΟΗΘΗΣΕ ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΥΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΝΑ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΟΥΝ ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΠΗΡΕΑΣΤΟΥΝ ΤΑ ΈΣΟΔΑ ΤΟΥΣ.

ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ: (ΚΡΑΤΗΣΤΕ ΤΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ) ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, ΗΓΕΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ, ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ, ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΥ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ, ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ, ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ.

SDGS ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ: ΣΤΟΧΟΣ 2: ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΠΕΙΝΑΣ, ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ.